



新华通讯社重点报刊

第4412期  
总第5378期

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67

主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台  
1. 移动用户: 发送短信、彩信至1065830096060  
2. 电信用户: 发送短信到10659396060  
3. 联通用户: 发送短信到106596060

封面叠主编 杜迅贵  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 王磊  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

当罚款成了一些地方的财政来源之一,乱罚款也就“理所当然”了,交警当然就“理直气壮”、敢于顶风乱罚了。公路上交警的胆大妄为固然可恨,但他们的背后必然有“推手”,必然有渎职者。对老百姓怨声载道的乱象充耳不闻,对公然违规的交管部门不管不问,这种主管渎职、监管失察才最可怕。

# 清理山西公路三乱 不能止于两县公安局长被免职



□快报首席评论员 伍里川

10月27日晚至28日凌晨1时许,一辆运煤车行至山西岚县和孟县境内时分别被拦下,交警分别收取司机100元和50元后,未开任何单据便放行。孟县交警发现记者拍摄后抢夺摄像机,随后又以“设备损坏赔偿”名义强塞给记者2万元。11月21日,央视播出该报道后,公安部派出督察组赶赴当地。山西省决定先行对两县公安局长等责任人免职,并展开调查。

局长当即免了,力度够可以了吧?且慢,这事还不能完。

免职而不是撤职,居然连其姓名名谁都一无所知,这样的处理过于温和。很显然,一出事,就要问责,难免有人被免职。但是,对于那些被免了之后很快又新任职务的官员来说,这样的免职则是一种“保护”手段。如果过不了多久局长异地做官,纵容属下“重操旧业”,到时候谁来

监管?难道再免职?当然,调查正在进行,或有更为严厉的处理结果跟进。公众希望的是:整治公路三乱事件,绝不能止于公安局长被免。

涉案交警在公路上乱罚款、砸央视记者摄像机时的飞扬跋扈,从一个方面验证了当地公路三乱的严重性。权力滥用之下,公路乱收费必然发生。今天发生在岚县和孟县,明天也可能发生在其他地方。或许今天央视记者没到的地方,还有性质一样的不法事件。交警如此胆大妄为,当然和相关局长的“教育”分不开。然而局长给了交警胡作非为的胆子,谁又给了局长这样的胆子呢?这也是进一步调查所必须搞清的问题。换句话说,免了公安局长的职务,还要深挖公路“三乱”的根源,还要对权力的滥用、滥用的体制原因进行有力的揭示。

央视曝光山西省部分路段出现公路“三乱”问题后,山西省委书记袁纯清、省长王君分别作出重要批示。而山西21日决定在全省公安交警系统开展为期一个月的纪律作风整改活动,对公路“三乱”实行零容忍。这样的反应令人欣慰。

不过,事实反复证明,运动式治理不能根治公路三乱。运动式治理,

很容易产生乱了又治、治了又乱的恶性循环。人们无法忘记,早在1997年,央视焦点访谈就对山西境内的国道乱罚款行为予以曝光。而那一轮的曝光力度之大,在舆论监督中非常少见,着实让公众兴奋。当年拉开的一轮整治公路三乱的行动,颇有风卷残云之势。然而14年之后,却又是一个“轮回”。

今天的交警敢损坏摄像机,过去的交警也不含糊,当年的镜头记录下了交警的一句狂言:“你拿个摄像机来了吓唬人,拍什么!拍什么!拍什么!拍什么!拍什么!砸机器。告诉你们这些车,以后过来就是卸下他煤,告诉你说吧。”今昔对比,当地的交警还是那样肆无忌惮。

据报道,为杜绝公路“三乱”现象,山西省今年已举办130多期执勤执法规范化培训班,分四批在全省国道、高速公路进行明察暗访。为什么培训、明察暗访如此卖力,岚县和孟县交警却只当耳旁风呢?为什么培训、明察暗访如此密集,岚县和孟县交警这样明目张胆的行为就没被发现呢?他们所以敢这样,是不是有一张无形的保护伞在罩着呢?

2008年4月12日央视经济半小时对公路乱收费乱罚款现象进行调

查后,得出结论:解决乱收费乱罚款的关键,是我们能不能下定决心,清理整顿当前多个部门的收费权和罚款权,并严格按照收支两条线的规定斩断利益链条。而今年5月12日新京报则报道:据爆料,一名运管站站长称罚款与财政四六分成。尽管这还不是严谨的调查数据,但也揭示出利益链条的组成。

当罚款成了一些地方的财政来源之一,乱罚款也就“理所当然”了,交警当然就“理直气壮”、敢于顶风乱罚了。公路上交警的胆大妄为固然可恨,但他们的背后必然有“推手”,必然有渎职者。对老百姓怨声载道的乱象充耳不闻,对公然违规的交管部门不管不问,这种主管渎职、监管失察才最可怕。这种情况下,又岂能只把鞭子抽在区区县公安局局长身上?

乱罚款存在了那么多年,当地领导不可能听不见看不见。正是因为乱罚款对一些经济基础薄弱的地方“不可或缺”,这些地方的领导有着纵容和默许的本能。历次治理公路三乱,之所以最后的成绩不理想,对渎职失职行为没有予以清算恐怕是一大原因——从根子上治理公路三乱,这一点恐怕更不容忽视。

SUNING 苏宁电器

苏宁.用科技创造幸福

11.24-11.27  
苏宁超购感恩季2011  
SEASON ONE

# 0利风暴

全品以旧换新

单品最高补贴 400元

4天4夜

HOLD住全城

大牌峰聚

0利风暴

手机换新补贴 5-10%

数码换新补贴 5-10%

以旧换新补贴 10%  
彩电/冰洗/空调/电脑

微波炉升级补贴 100元

厨卫更换补贴 400元

100元当1000

即日起至11月24日,顾客至苏宁各店进行预充值可获10倍增值心意券。

超级折扣

7.5折放量

单件满8000

减2000  
(限商茂广场店)

150积分享7折

11月24-27日,每天前100名会员凭会员卡至各门店购买会员专享商品,凭150积分即可享受7折优惠。

预充20元当200元用

预充50元当500元用

预充100元当1000元用

(所得心意券在11月25-27日购物抵货款使用,细则详见店堂海报)

活动详见店堂海报

全国服务热线: 4008 365 365 苏宁易购: www.suning.com 集团总机: 4006 158 158 856